

出國類別：出國參加會議和參訪

大陸北京 出國參加會議和參訪交流成果報告

服務機關：國立臺北商業大學

姓名職稱：張校長瑞雄

派赴國家：大陸地區—北京

出國期間：105年7月26日—7月30日

報告日期：105年9月29日

摘 要

因應教育部開放兩岸學術交流政策，本校亦積極推動與大陸地區學校之學術交流與合作，為配合國際發展趨勢、落實本校「國際視野」之教育目標，推動兩岸合作交流關係，本人應邀於 105 年 7 月 26 日至 7 月 30 日前往大陸北京參加 2016 年第十屆海峽兩岸資訊科學與技術學術交流研討會，並發表演講。並於會議期間抽空拜訪北京台辦辦公室和北京資訊科技大學，商討合作機會，希冀進而能建立雙方實質交流關係。

目 次

一、目的	3
二、參訪過程.....	3
三、心得與建議事項.....	5

大陸北京出國參加會議與參訪交流成果報告

105 年 7 月 26 日至 7 月 30 日

一、 目的

第十屆海峽兩岸資訊科學與技術學術交流研討會（CSCIST 2016）於 2016 年 7 月 28 日-30 日在北京會議中心舉行。海峽兩岸資訊科學與技術學術交流研討會旨在聯絡海峽兩岸資訊科學與資訊技術各領域專家學者聚首一堂，促進學術交流、分享研究成果。

海峽兩岸資訊科學與技術學術交流研討會是海峽兩岸資訊學科領域的專家學者為促進學術交流、分享研究成果而舉辦的系列學術會議，自 2006 年起已先後在兩岸大學中輪流舉辦了九屆。第十屆學術研討會於 2016 年 7 月 28 日至 30 日在北京召開。

會議延續前九屆的良好傳統，秉承攜手共同研究與發展的原則，聯絡海峽兩岸資訊學科的專家學者聚首一堂，共同對資訊科學與技術的最新發展進行探討及交流。

2016 年海峽兩岸資訊科學與技術學術交流研討會（CSCIST2016）由北京資訊科技大學、北京交通大學、淡江大學、國立東華大學聯合主辦，向全球各領域專家學者和學生徵稿。本人應邀於會中發表主題演講，題目為「The DNA of Future Computing」，獲得很多回響。

同時，因本校校友擔任北京台商聯誼會之副會長，也應其之邀拜訪北京台辦辦公室，另外也順便拜訪會議主辦學校。

本校為拓展與大陸各大學學術交流和學子的實係機會，拜訪大陸各大學和各機構進行商討合作可能性，無不希望能藉此增加兩岸年輕學子彼此學習之機會，有助於兩岸師生之互動與瞭解，對深度學術交流頗有助益，最終為本校師生謀最大福利。

二、 參訪過程

7 月 26 日
搭機抵達北京

7月27日

早上拜訪北京台商協會副會長張富巨集，富巨集為本校校友，現為富邦財務保險北京首席代表，年輕且優秀有為。並在其介紹下在下午拜訪北京台辦于副主任，希望未來學校可以透過台辦和台灣在北京的企業合作。

下午順便至研討會大會報到

7月28日

參訪北京資訊科技大學，北京資訊科技大學是北京市重點支援建設的高校，坐落於北京市海澱區，有清河小營、健翔橋、清河、金台路、酒仙橋5個校區，占地500畝，校舍建築面積33.32萬平方米。

北京資訊科技大學2008年經教育部批准由北京機械工業學院和北京資訊工程學院合併設立。北京機械工業學院原隸屬機械部，其前身是1986年成立的北京機械工業管理學院，辦學歷史可追溯至1937年設立的北平市立高級商業職業學校和1946年設立的國立北平高級工業職業學校；北京資訊工程學院原隸屬電子部，其前身是1978年成立的北京大學第二分校。學校設機電工程學院、儀器科學與光電工程學院、自動化學院、資訊與通信工程學院、電腦學院、經濟管理學院、資訊管理學院、馬克思主義學院、公共管理與傳媒學院、外國語學院、理學院、國際交流學院等12個學院以及研究生院、體育部、計算中心、機電實習中心、電子資訊與控制實驗教學中心和繼續教育學院等教學機構。學校面向全國29個省（自治區、直轄市）招收全日制普通本科生，面向西部3個省（自治區）招收少數民族預科班學生，面向內地新疆高中班和內地西藏高中班招收本科生。學校現有12個專業和1個類別（電腦類）在北京地區一本招生，在京外24個省（自治區、直轄市）全部或部分專業進入一本招生。現有在校生15875人，其中，碩士研究生1169人，普通本科生10648人，成人教育本專科生3899人。

學校現有專任教師833人，學校依託北京市人才強教深化計畫，引進雙聘中國工程院院士3人，北京市海外高層次人才2人，特聘教授1人，講座教授3人，獲得市屬高校學科首席專家崗位1個。入選國家百千萬人才工程1人，北京市新世紀百千萬人才工程3人，北京市屬高校長城學者4人。現有全國優秀教師2人、北京市優秀教師9人、全國優秀教學團隊1個、北京市優秀教學團隊8個、北京市教學名師8人、北京市屬市管高校創新團隊24個、創新人才15人，青年拔尖人才35人，北京市人才強教深化計畫骨幹教師107人。

下午會見了該校王永生校長，並同意兩校簽屬交流協議。

7月29日

參加第十屆海峽兩岸資訊科學與技術學術交流研討會，並發表專題演講。

7月30日

返國

三、心得與建議事項

大陸大學進步快速，國家經費投入毫不手軟，未來值得國內大學注意和警惕。他們也積極承辦各種國際會議，其企圖心更要注意。